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ACTA N. º004-CERO CERO CUATRO 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 06 DE JUNIO DEL 

2023 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 

Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 

Chimborazo, hoy Martes, 06 de junio del 2023, siendo las  8h59                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en Sesión ordinaria los señores/as; LUIS 

AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA,  IRMA QUITO,  MANUEL TENESACA, 

Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote. Dr. Antonio 

Fray Procurador Sindico del GADMCG y Ab. Marlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del 

GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 

CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN 

POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES 

DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 30 DE MAYO DEL 2023. 3. 

CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN 

Nº 026-GADMCG-2023 ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD YANACHAGUAR DE LA 

PARROQUIA CEBADAS DEL CANTÓN GUAMOTE. 4. CONOCIMIENTO Y 

AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN Nº 027-GADMCG-

2023 ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 

CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SANTA ROSA DE SAN LUIS DE LA PARROQUIA 

MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. 5. CONOCIMIENTO DE LA SEGUNDA REFORMA A 

LA ORDENANZA PARA LA ADMINISTRACIÓN, FUNCIONAMIENTO, USO, OCUPACIÓN 

Y CONTROL DE LOS MERCADOS Y PLAZAS DEL CANTÓN GUAMOTE, REFERENTE A 

LA CATEGORIZACIÓN DE LOS PUESTOS Y LOCALES DE LOS MERCADOS Y PLAZAS.  

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 

GADMCG. 7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA 

VICEALCALDESA DEL GADMCG. 8. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL 

SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. 9. CLAUSURA DE LA 

SESIÓN.  Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el señor 

alcalde. señora secretaria tome votación: Luis Ayol: aprobado. Juan Marcatoma: aprobado. 

Manuel Naula: aprobado. Irma Quito: aprobado. Manuel Tenesaca: aprobado. Miguel 

Marcatoma Lema Alcalde: aprobado. En consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión 

ordinaria de concejo municipal del 06 de junio del 2023. DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN 

DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: Por 

Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la presencia de los 5 señores 

concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA 

QUITO, MANUEL TENESACA, contando con el Quórum Reglamentario para su instalación. El 

Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo Municipal 

siendo las 08h;59. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA 

SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 30 DE MAYO DEL 2023. vez que 

la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 30 de mayo 

del 2023, menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de los señores concejales de forma 
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física para su revisión y consecuentemente su aprobación. Por cuanto se procede con la aprobación 

del punto en mención, votación: Luis Ayol: aprobado. Juan Marcatoma: aprobado. Manuel Naula: 

aprobado Irma Quito: aprobado. Manuel Tenesaca: aprobado. Miguel Marcatoma Lema 

Alcalde: aprobado. En consecuencia, Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 011-C-

GADMCG-2023, RESUELVE: Aprobar el acta y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo 

municipal del 30 de mayo del 2023. 3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DEL 

CONVENIO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN Nº 026-GADMCG-2023 ENTRE EL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE Y LA COMUNIDAD YANACHAGUAR DE LA PARROQUIA CEBADAS DEL 

CANTÓN GUAMOTE. Por secretaria se da lectura al convenio de cogestión y cooperación Nº 026-

GADMCG-2023 entre el gobierno autónomo descentralizado municipal del cantón Guamote y la 

comunidad yanachaguar de la parroquia cebadas del cantón Guamote con el objeto de entrega de 

bovinos. Vicealcaldesa Irma Quito: solicito que se entregue todo el proceso más son solamente el 

convenio. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: una aclaración efectivamente estos convenios vienen 

desde la administración anterior y nosotros tenemos que hacer el cierre de los convenios. Por 

unanimidad: Luis Ayol: autorizado. Juan Marcatoma: autorizado. Manuel Naula: autorizado. 

Irma Quito: autorizado. Manuel Tenesaca: autorizado. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: 

autorizado. En consecuencia. Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 012-C-GADMCG-

2023, RESUELVE: Autorizar al señor Miguel Marcatoma Lema representante legal del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote proceda con la 

suscripción del CONVENIO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN Nº 026-GADMCG-2023 

ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 

CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD YANACHAGUAR DE LA PARROQUIA 

CEBADAS DEL CANTÓN GUAMOTE, en base al artículo 60 literal n) del COOTAD. 4. 

CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN 

Nº 027-GADMCG-2023 ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SANTA ROSA DE SAN LUIS 

DE LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. Por secretaria se da lectura al 

convenio de cogestión y cooperación Nº 027-GADMCG-2023 entre el gobierno autónomo 

descentralizado municipal del cantón Guamote y la comunidad Santa Rosa de San Luis de la 

parroquia Matriz del cantón Guamote con el objeto de entrega de bovinos. Vicealcaldesa Irma 

Quito: solicito que se entregue todo el proceso más son solamente el convenio. Concejal Luis Ayol: 

necesitamos un técnico que de el seguimiento correspondiente a los convenios y de esta manera 

garantizar por ejemplo que no se vendan. Dr. Antonio Fray: justamente lo que está hablando está 

en los términos de referencia constan los términos de responsabilidad, así como de la comunidad y 

el Gad Guamote, además se socializo con el presidente de la comunidad el presente convenio. 

Concejal Luis Ayol: si quisiera señor alcalde se de el seguimiento correspondiente a cargo del 

técnico. Ya que a veces no les importa y los venden nomas hay un dicho que dice cositas regaladas 

no duele. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: compañeros concejales todo consta dentro del 

convenio en las responsabilidades, así como de la comunidad y el GADMCG. Vicealcaldesa Irma 

Quito: es muy buena la sugerencia del compañero Luis, es bueno que haya el personal encargado 

específicamente para los proyectos. Concejal Manuel Naula: Mi Sugerencia seria que se socialice 

previo a la entrega del convenio sobre las responsabilidades de la comunidad, así como también del 

GADMCG. Por unanimidad: Luis Ayol: autorizado. Juan Marcatoma: autorizado. Manuel Naula: 

autorizado. Irma Quito: autorizado. Manuel Tenesaca: autorizado. Miguel Marcatoma Lema 

Alcalde: autorizado. En consecuencia. 1. Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 013-C-
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GADMCG-2023, RESUELVE: 1. Autorizar al señor Miguel Marcatoma Lema representante 

legal del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote proceda con la 

suscripción del CONVENIO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN Nº 027-GADMCG-2023 

ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 

CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SANTA ROSA DE SAN LUIS DE LA 

PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, en base al artículo 60 literal n) del 

COOTAD. 2. Recomendar a la máxima autoridad lo siguiente: 1. se designe un técnico 

específicamente para dar el seguimiento de los convenios y proyectos productivos del 

GADMCG; 2. Previo a la entrega del objeto del convenio de cogestión se socialice el convenio 

de sus responsabilidades a la comunidad beneficiaria.  5. CONOCIMIENTO DE LA 

SEGUNDA REFORMA A LA ORDENANZA PARA LA ADMINISTRACIÓN, 

FUNCIONAMIENTO, USO, OCUPACIÓN Y CONTROL DE LOS MERCADOS Y PLAZAS 

DEL CANTÓN GUAMOTE, REFERENTE A LA CATEGORIZACIÓN DE LOS PUESTOS 

Y LOCALES DE LOS MERCADOS Y PLAZAS.  Dr. Antonio Fray: esta reforma se realizó el 

03 de mayo del 2023 se socializo, junto con los informes técnico las plazas se ordeno de acuerdo a 

las copias que ustedes tienen señores concejales, pero parece que aquí hay un desacuerdo respecto a 

la organización o exista otro criterio o análisis en cuanto a los puestos. Miguel Marcatoma Lema 

Alcalde: habíamos analizado acorde al requerimiento de parte del barrio la victoria, por lo que se 

puso en conocimiento del pleno para analizar o de pronto alguna recomendación adicional, o 

simplemente ya poder ejecutar la presente ordenanza, Irma Quito Vicealcaldesa: desde mi punto 

de vista si me gustaría conocer el informe del ex administrador de plazas y mercados, sabemos que 

los compañeros que comercializan la venta de cuy y demás son la mayoría adultos mayores y por la 

avenida E35 se puede dar algunos accidentes. Concejal Manuel Naula: la señorita vicealcaldesa 

tiene toda la razón como podemos asegurar a la gente para cruzar la avenida, talvez se puede hacer 

un paso peatonal, pero nosotros tenemos que dar la seguridad para el cruce de la gente. (la señora 

secretaria procede a dar lectura a las antecedentes justificaciones del informe técnico para aprobar la 

segunda reforma a la ordenanza para la administración, funcionamiento, uso, ocupación y control de 

los mercados y plazas del cantón Guamote) Miguel Marcatoma Lema Alcalde: me imagino que 

pensaron que lo más fácil de mover es dicha plaza, pero también podemos mover la plaza de hiervas, 

o la de celulares, siempre nos hemos enfocado en trabajar en equipo pero siempre un poco más de 

responsabilidad el hermano presidente de la comisión. Concejal Luis Ayol: seria mas factible que la 

plaza de hiervas se pase a la plaza la Victoria hasta que se construya un techo en la plaza que ahora 

es de hiervas y de esta forma se da vida al cantón, en cuanto a baterías sanitarias podemos construir 

en el sitio que si contamos con un espacio para aquello.  Por unanimidad Mediante Resolución 

Nro. 014-C-GADMCG-2023, RESUELVE: recomendar a la comisión de Plazas del GADMCG 

señor concejal Luis Ayol presidente, levante el informe correspondiente para realizar la tercera 

reforma a la ordenanza para la administración, funcionamiento, uso, ocupación y control de 

los mercados y plazas del cantón Guamote. 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 

LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. Concejal Luis Ayol: gracias señor alcalde, en 

estos quince días hemos trabajado mancomunadamente con los compañeros concejales, en la plaza 

de rastro hemos realizado un recorrido el primer jueves y el segundo jueves yo estaba a las 6h00 en 

la plaza trabajamos en la organización de la feria, vemos que está un poco más ordenada, pero lo que 

nos falta es policías municipales, ya que a nosotros nos tocó organizar en el sitio, por lo que se 

necesita por lo menos 4 policías municipales, en las entrevistas que realizaron los medios de 

comunicación como observación nunca nos entrevistaron y la gente en las redes sociales dicen  que 

no estamos trabajando, y merecemos el respeto como autoridades, sabemos que trabajando 
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mancomunadamente si vamos a cambiar a Guamote,  nosotros estamos para hacer quedar bien a la 

máxima autoridad  y también, pongamos mano dura y trabajemos fuertemente con los técnicos, 

realizamos un recorrido por el sector totorillas, como observación en el lugar tenemos que ordenar, 

los beberos forestales esta abandonado, y no existe la rentabilidad ni para los sueldos de los 

compañeros que trabajan en el lugar, hemos recorrido por el camal, observado que todos los 

desperdicios se vota en el rio, estamos contaminado el medio ambiente, tenemos que hacer un estudio 

o proyecto para poder arreglar todo esto. Concejal Manuel Naula: agradecer a Dios después a el 

hermano alcalde, aspiro que el compromiso de trabajo en equipo se siga fortaleciendo, en cuanto a 

mi informe más puntual, es verdad de que existe requerimientos solucionables a un plazo mediano, 

como concejales hemos analizado un terreno para Ban Ecuador, propiedad municipal, establecida 

como lavandería del Gad Guamote,  de parte de la comisión de Obras Publicas he solicitado cierta 

información al ing. Elias Guadalupe pero mencionó que está solicitando autorización, además sobre 

el pedido del sistema del registro de la propiedad constantes en el memorando de la señora secretaria, 

no sé por qué hecho no consto en el orden del día,  en cuanto al área de comunicación una observación 

se trabaje conjuntamente con los señores concejales por cualquier información,  por otro lado hemos 

visitado cebadas para tratar el asunto de donación del predio para el distrito de educación, en cuanto 

a la movilización siempre nos dicen que no hay carro, esto como observación que los trabajadores 

cumplan con sus actividades con buena voluntad. Concejal Juan Marcatoma:  buenos días con 

todos, cada semana tenemos planificaciones semanales, en el mercado central las personas dicen que 

hay dos policías municipales que piden dinero a los mismos, a estos debemos ubicar por la plaza de 

rastros y los carros que se estacionan ya no tienen que estacionarse en el mismo lugar ya que causa 

tráfico vehicular, en cuanto al CRV, mencionan que muchas personas llegan a nombre de los 

concejales, además he dado seguimiento en el centro gerontológico, he revisado sus planificación y 

las capacitaciones realizadas por los técnicos como observaciones encontré que el registro de 

asistencias no se encuentran firmadas, en conclusión estamos trabajando mancomunadamente 

realizando trabajo social. Concejal Manuel Tenesaca: hemos asistido a la parroquialización en 

Cebadas en delegación de la máxima autoridad no nos dieron trasporte nos fuimos en otro vehiculó, 

el día martes; recorrido a cebadas para verificar el terreno a donarse al ministerio de educación, 

participamos en cebadas, en la socialización del presupuesto participativo, el día jueves hemos 

participado en el día del niño. De alguna manera hemos sido un aporte para el señor alcalde, con toda 

confianza estamos para servir. Por Unanimidad mediante Resolución N.º 015-C-GADMCG-

2023, RESUELVE, Dar por conocido el informe semanal de actividades de los señores, Luis 

Ayol, Manuel Naula, Juan Marcatoma, Manuel Tenesaca, concejales del GADMCG. 7. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL 

GADMCG. Irma Quito: buenos días, dentro de las actividades semanales, inicio desde el lunes 29 

de mayo hasta el sábado 3 de junio, tengo la atención al público los días martes y jueves  el resto de 

días en el territorio, tuve una reunión con la mesa de turismo para ver cómo va el avance del proyecto 

de cantonización mismo que se presentara en concejo, por lo que solicito a través de secretaria se 

realice una invitación  para socializar el proyecto y las festividades en los barrios del cantón 

Guamote, por favor si no va estar señor alcalde para que delegue al compañero asesor. En esta semana 

he dado atención al público, cuando el señor alcalde no se ha encontrado presente de pronto me han 

buscado a mi en este sentido compañero alcalde quisiera sugerirle que se realice un acto 

administrativo el compañero asesor pueda firmar los actos simples, y de esta forma se agiliten y se 

descongestione la atención al público, el día jueves, estuvimos en la organización por el día del niño, 

si debo manifestar que no se está respetando el órgano regular, para eso estamos es decir si no está 

el compañero alcalde para eso esta la vicealcaldesa y los compañeros concejales, no estoy en contra 
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de ningún compañero, no sé qué pasa con el equipo de comunicación no estamos siendo tomados en 

cuanta en el evento del día del niño, eso como recomendación tenemos que guardar el órgano regular,    

el día miércoles tuve un recorrido en la comunidad Laime Capulispungo, en el que solicitaron se 

realice un mantenimiento en la vía de laime Capulispungo a pules, se les manifestó que pueden 

invertir en presupuesto participativo que ellos tienen. El día viernes en la reunión con el distrito de 

Colta Guamote no se dio por otros inconvenientes. Otra delegación que se tuvo que no se dio en el 

hospital básico, pero se solicitó la reorganización. Por otro lado no ha buena voluntad de darnos un 

vehículo para cumplir con las actividades ya planificadas con antelación, en cuanto al camal, sugiero 

veamos en este presupuesto contar con presupuesto para el mantenimiento de mismo, y de esta forma 

evitar problemas con Agrocalidad, quisiera se nos designe un comunicador social para cuando 

nosotros salgamos se cubra los eventos ya que somos autoridades,  en cuanto la información publica 

estamos en pleno derecho de solicitar cualquier información en 48 horas nos deben entregar, pero 

nos comunican que esperemos a que el señor alcalde autorice, con todo esto señor alcalde no quisiera 

que esto se convierta en una enemistad ni siquiera por el alcalde o concejales mas bien por los 

funcionarios, otra cosa no se le puede permitir al personal salir de las oficinas quiero decir 

textualmente al compañero patricio Condo no se encuentra en su oficina está en comunicación y 

otras oficinas pero menos en su oficina, comunicación esta para hacer las funciones de la institución. 

Compañero alcalde la administración anterior ya se acabó. Otra cuestión quisiera que se abra un 

espacio en la radio para entrevistas de emprendimientos para los Guamoteños. Por Unanimidad 

mediante Resolución N.º 016-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido el informe 

semanal de actividades de la señorita Irma Quito vicealcaldesa del GADMCG. 8. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE 

DEL GADMCG. Miguel Marcatoma Lema Alcalde:  las actividades de la parte legislativa veo 

que se está haciendo de manera conjunta saludo estas iniciativas, tengo muy claro las 

recomendaciones de los compañeros concejales, (SE RECALCA LAS OBSERVACIONES DE LOS 

COMPAÑEROS CONCEJALES, SEÑORITA VICEALCALDESA) fui invitado a la comunidad 

Chismaute alto para la construcción de un puente una bonita aventura, desde la comunidad 

Chismaute alto hasta el rio cebadas, con la gestión correspondiente y bajo la delegación de 

competencia iremos cumpliendo estas actividades, el día lunes 29 de mayo se concluyó las 

actividades de firma electrónica en el BDE, el 30 de mayo en la mañana me reuní con el jefe del 

cuerpo de bomberos Jefferson Toscano en el cual nos comunicaron un desacuerdo interno, podemos 

poner ambas partes y poder solucionar, el día 31 mayo, fuimos participes de una reunión con el Ban 

Ecuador, en la tarde se socializo el presupuesto participativo en las parroquias, mas tarde se tubo la 

sesión extraordinaria de GACCEMA-EP, donde se designó un gerente subrogante Ing. Andrés 

Suarez mientras se busque la terna para nombrar al gerente, participaron todos los municipios hemos 

empezado bien por ese lado, el día 02 de junio, participamos en el proceso de socialización del 

presupuesto participativo en la matriz, tuvimos una reunión con san Carlos de Tipin y el registrador 

de propiedad sobre una compra que fue compra privada, se ha justificado todo, pero el registrador se 

niega a dar paso para el registro. Por Unanimidad mediante Resolución N.º 017-C-GADMCG-

2023, RESUELVE, Dar por conocido el informe semanal de actividades de Miguel Marcatoma 

Lema alcalde del GADMCG. 9. CLAUSURA DE LA SESIÓN.  Una vez que se ha agotado el 

orden del día el Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema, clausura la Sesión ordinaria del 06 de junio 

del año 2023, siendo las 12h01 minutos, para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria 

que CERTIFICA. -   
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